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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "TEMPISTICHE PREVISTE PER L'INTERVENTO DI 
ALLESTIMENTO DEL MASTIO DELLA CITTADELLA" PRESENTATA DAL 
CONSIGLIERE MAGLIANO IN DATA 17 DICEMBRE 2015.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,  
 

PREMESSO CHE 
 
- dalle notizie comunicate in aula consiliare in sede di discussione dell'interpellanza (mecc. 

2014 06279/002) avente come oggetto: "Recupero Mastio della Cittadella e tempistiche 
certe", l'Assessore Braccialarghe informava che l'intervento finalizzato al completamento 
e al recupero funzionale della fortezza cinquecentesca era stato inserito nel Programma 
triennale LL.PP. 2014/2016; 

- si era ipotizzato che i lavori sarebbero iniziati entro i primi sei/sette mesi del 2015 e che 
la struttura si sarebbe potuta utilizzare per ospitare eventi e rassegne anche in 
concomitanza con i lavori; 

- erano stati stimati circa 365 giorni per l'inizio dei lavori e per l'avvio delle procedure di 
gara e affidamento tramite appalto a procedura aperta; 

 
RILEVATO 

 
che da informazioni pervenute allo scrivente risulterebbe che il Comune di Torino intenda 
intervenire in merito all'allestimento del Mastio della Cittadella, riservandosi di prendere 
contatti con il Ministero della Difesa per la stipula di una convenzione; 
 

CONSIDERATO 
 
che anche la caserma Amione di piazza Rivoli potrebbe essere allestita e aperta al pubblico nel 
quadro di detta convenzione tra il Comune di Torino e il Ministero della Difesa;   
 

INTERPELLA 
 
Il Sindaco e l'Assessore competente per sapere: 
1) quale sia la data prevista per l'inizio dei lavori di allestimento del Mastio della Cittadella 

e quale sia la data stabilita per l'apertura della struttura al pubblico; 
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2) se risultano essere esatte le informazioni pervenute allo scrivente in merito alla possibilità 

di un accordo e/o capitolato tra la Città di Torino e il Ministero della Difesa per 
l'allestimento del Mastio;   

3) quali siano le prospettive future per la Caserma Amione di piazza Rivoli.  
 

F.to  Silvio Magliano   


